19. На нейтрализацию 9,797 г ортофосфорной кислоты израсходовано 7,998 г
NаОН. Вычислите эквивалент, эквивалентную массу и основность Н3 РО4 в этой реакции.
На основании расчета напишите уравнение реакции. Ответ: 0,5 моль, 49 г/моль, 2.
40. Составьте электронные формулы атомов элементов с порядковыми номерами
32 и 42, учитывая, что у последнего происходит "провал" одного 5s электрона на 4d подуровень. К какому электронному семейству относится каждый из этих элементов?

44. Исходя из положения германия, молибдена и рения в периодической системе,
составьте формулы водородного соединения германия, оксида молибдена и рениевой кислоты, отвечающие их высшей степени окисления. Изобразите формулы этих соединений графически.

66. Сколько неспаренных электронов имеет атом хлора в нормальном и
возбужденном состояниях? Распределите эти электроны по квантовым ячейкам. Чему
равна валентность хлора, обусловленная неспаренными электронами?

87. Кристаллический хлорид аммония образуется при взаимодействии
газообразных аммиака и хлорида водорода. Напишите термохимическое уравнение этой реакции, вычислив ее тепловой эффект. Сколько теплоты выделится, если в реакции было израсходовано 10 л аммиака в пересчете на нормальные условия? Ответ: 78,97 кДж.

108. Исходя из значений стандартных теплот образования и абсолютных
стандартных энтропии соответствующих веществ, вычислите  реакции,
протекающей по уравнению:
NH3(г) + HCl(г) = NH4Cl(к)
Может ли эта реакция при стандартных условиях идти самопроизвольно? Ответ:
92,08 кДж.

129. В гомогенной системе А + 2В С равновесные концентрации
реагирующих газов: [А] = 0,06 моль/л; [B] = 0,12 моль/л; [С] = 0,216 моль/л. Вычислите
константу равновесия системы и исходные концентрации веществ А и В. Ответ:
К =2,5; [A]исх = 0,276 моль/л; [В]исх = 0,552 моль/л.

146. Сколько и какого вещества останется в избытке, если к 75 см3 0,3 н.
раствора H2 SO4 прибавить 125 см3 0,2 н. раствора КОН? Ответ: 0,14 г КОН.

163. Вычислите температуру кристаллизации раствора мочевины (NH2)2CO,
содержащего 5 г мочевины в 150 г воды. Криоскопическая константа воды 1,86°.
Ответ: 1,03°С.

167. Вычислите температуру кипения 5%ного
раствора нафталина С10 Н8  в бензоле. Температура кипения бензола 80,2°С. Эбуллиоскопическая константа его 2,57°.
Ответ: 81,25°С.



188. Составьте молекулярные и ионномолекулярные уравнения реакций
взаимодействия в растворах между a) Sn(OH)2 и HCl; б) BeSO4 и КОН; в) NH4 Cl и
Ва(ОН)2.

209. Какое значение рН (> 7 <) имеют растворы солей Na3 PO4, K2 S, CuSO4?
Составьте ионномолекулярные и молекулярные уравнения гидролиза этих солей.

240. Могут ли происходить окислительновосстановительные
реакции между
веществами: а) РН3 и НВr; б) К2 Сr2 О7 и Н3 РО3; в) HNO3 и H2 S? Почему? На основании
электронных уравнений расставьте коэффициенты в уравнении реакции, идущей по схеме:
AsH3 + HNO3 ® H3 AsO4 + NO2 + H2 O

241. В два сосуда с голубым раствором медного купороса поместили в первый
цинковую пластинку, а во второй серебряную. В каком сосуде цвет раствора постепенно пропадает? Почему? Составьте электронные и молекулярное уравнения соответствующей реакции.

262. При электролизе соли некоторого металла в течение 1,5 ч при силе тока
1,8 А на катоде выделилось 1,75 г этого металла. Вычислите эквивалентную массу
металла. Ответ: 17,37 г/моль.

283. Как происходит атмосферная коррозия луженого железа и луженой меди при
нарушении покрытия? Составьте электронные уравнения анодного и катодного процессов.

304. Определите, чему равны заряд комплексного иона, степень окисления и
координационное число сурьмы в соединениях Rb[SbBr6], K[SbCl6], Na[Sb(SO4)2]. Как
диссоциируют эти соединения в водных растворах?
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